Determinar la naturaleza de los puntos criticos de la funcién f(x,y) =e

2015-1 Problema 1]

fl := eV
e6xy

Solucion:

En los puntos criticos, las primeras derivadas parciales son 0:

Primer derivada parcial de la funcion respecto de ‘X'
ecl := diff (1, x)

6 ye6xy

Primer derivada parcial de la funcion respecto de 'y’
ec2 := diff (f1,y)

6 xe®Xy

6Xxy
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Igualamos la ecuacion 1y la ecuacion 2 a 0, y resolvemos el sistema de ecuaciones:

solve( {ecl, ec2}, {x,y})
{x=0,y=0}

(4)

Comoe®*Y %0 para cualesquiera valores de 'X' y de 'y', la Unica solucion al sistema es cuando x =y =0.

Las segundas derivadas de la funcién son:

Segunda derivada parcial respecto de 'x'
diff (ecl, x)

36 y2 ery

Segunda derivada parcial de ec2 respecto de 'y’
diff (ec2,y)

36 x% e®XY

Segunda derivada parcial de ecl respecto de 'y’
diff (ecl,y)

66 +36yxe®

Segunda derivada parcial de ec2 respecto de X'
diff (ec2, x)

6 +36yxe®

()
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Se evalla D(x,y) con las derivadas parciales para determinar la naturaleza del punto critico.

D(le):Fxx* I:yy- (I:Xy)2

El valor del discriminante en el origen es
D(0,0) =0-0 — (6)?=-36 < 0.

Por lo tanto, el origen es el Unico punto critico y es un punto silla.

Su grafica es la siguiente:

gl := plot3d( f1, x=-0.3..0.3,y =-0.3..0.3, labels = [ 'Eje x'Eje y', 'Eje z'])






